

БАКИНСКИЙ РАБОЧИЙ

УЧРЕДИТЕЛИ - УПРАВЛЕНИЕ ДЕЛАМИ ПРЕЗИДЕНТА АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ И РЕДКОЛЛЕГИЯ ГАЗЕТЫ

Ежедневная общественно-политическая газета

№50
(29926)

18 марта 2025 года
Вторник



info@br.az www.br.az

4 Разрешите доложить...

Что стоит за словесной расторопностью Пашиняна?

6 Обязательства надо выполнять

ОЗА призывала международную общественность оказать давление на Армению

Выходит с мая 1906 года

Искренний диалог

Президент Ильхам Алиев принял делегацию во главе с председателем Совета Федерации Федерального Собрания России



Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев 17 марта принял делегацию во главе с председателем Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентиной Матвиенко.

На встрече были обсуждены вопросы межпарламентских связей между Азербайджаном и Россией, а также сотрудничества в политической, экономической, гуманитарной и других сферах.

Валентина Матвиенко вырази-

ла соболезнования в связи с крушением самолета «Азербайджанских авиалиний» (AZAL), выполнявшего рейс по маршруту Баку-Грозный. Она отметила, что данное происшествие расследуется российскими следственными органами, и ему будет

дана объективная оценка.

Во время беседы состоялся обмен мнениями о продолжении межпарламентских контактов между Азербайджаном и Россией.

АЗЕРТАДЖ

Битва за Белград

Сербия в эпицентре глобальной игры

В минувшую субботу внимание всего мира было приковано к столице Сербии Белграду, где проходила беспрецедентная по своим масштабам акция протеста с требованием отставки президента страны Александра Вучича.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Общественные протесты частично воспринимаются как спонтанное выражение народного возмущения. Однако за громкими лозунгами и массовыми акциями зачастую скрываются тщательно спланированные стратегии внешних сил. Толпы в центре столицы, лозунги, жестикулирующие студенты, камеры, вспышки, перекрытые дороги... В воздухе витает напряже-

Будущее не предопределено

Борьба либералов и правых популистов за новый миропорядок продолжается

Глобальный Бакинский форум, некогда уступавший по масштабам Всемирному экономическому форуму в Давосе и Мюнхенской конференции по безопасности, ежегодно проходящий в столице федеральной земли Бавария, сегодня превзошел их по значимости принятия решений.

Роман ТЕМНИКОВ,
«Бакинский рабочий»

Свидетельством тому - прошедший на днях в столице Азербайджана городе Баку XII Глобальный Бакинский форум под девизом «Переосмысление мирового порядка: преобразование вызовов в возможности», в рамках которого его участники обсудили ключевые глобальные вопросы,

такие как геополитические изменения, мультисторонний подход, глобальный кризис здравоохранения, восстановление и региональная стабильность мира, COP29 и др. Форум собрал более 300 мировых лидеров из более чем 60 стран, включая более 25 бывших президентов, более 15 бывших премьер-министров, около 10 руководителей ООН и международных агентств, а также 25 бывших министров и заместителей министров.

Своей точкой зрения о Глобальном форуме в Баку в интервью корреспонденту газеты «Бакинский рабочий» поделился директор Института современного государственного развития, российский политолог Дмитрий Солонников.

⇒ 6

Дело закрыто!

Трамп ставит точку в бесконтрольной деятельности «Голоса Америки» и радио «Свобода»

Президент Соединенных Штатов Дональд Трамп поставил свою подпись под указом о прекращении финансирования Агентства по глобальным медиа (USAID), таким образом запустив процесс необратимых перемен в информационной политике Вашингтона.

Садых БАБАЕВ

Решение, казавшееся еще недавно немыслимым, перечеркнуло эпоху, когда «Голос Америки» и радио «Свобода» воспринимались как инструменты мягкой силы, оправдывавшие свое существова-

ние борьбой с идеологическими оппонентами. И хотя их изначальная миссия заключалась в объективном вещании, то со временем эти структуры перешли к транс-

Реквием по USAID,

или Кого заждалась скамья подсудимых в Баку

Одним из первых громких указов президента Дональда Трампа касательно внешнеполитического курса страны является заморозка всех программ внешней помощи США на 90 дней, в том числе деятельности Агентства США по международному развитию (USAID). Агентство фактически перешло под управление Госдепартамента США.

Октай СУЛТАНОВ

3 февраля 2025 года руководитель Департамента эффективности правительства США (DOGE) Илон Маск заявил, что идет процесс ликвидации структуры USAID,



о чем в социальной сети X он написал следующее: «...это клубок червей. Яблока нет. А когда нет яблока, нужно просто избавиться от всего этого».

Таким образом, ключевое пра-

⇒ 5

лиции однобоких нарративов, искусственно подстраивая информационную повестку под текущую политическую конъюнктуру.

⇒ 5

Хроника

Перспективы сотрудничества

Президент Ильхам Алиев принял заместителя председателя Совета министров Боснии и Герцеговины

17 марта Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев принял заместителя председателя Совета министров, министра обороны Боснии и Герцеговины Зукана Хелеза.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями о сотрудничестве между Азербайджаном и Боснией и Герцеговиной в различных областях, в том числе в военной сфере. Была подчеркнута важность расширения сотрудничества между министерствами обороны и структурами оборонной промышленности наших стран.

Гость отметил значение Победы Азербайджана в Отечественной войне.

Зукан Хелез довел до внимания важность представления нашей страны в различных сферах в Боснии и Герцеговине и заявил о готовности к сотрудничеству в этом направлении и в будущем.

С удовлетворением вспом-



нив о своем официальном визите в Боснию и Герцеговину, Президент Ильхам Алиев отметил, что в его рамках между нашими странами была подписана совместная Декларация

о стратегическом партнерстве. Глава государства подчеркнул, что Азербайджан готов выполнить всю работу, вытекающую из требований этого документа, и внести свой вклад

в сотрудничество.

На встрече были обсуждены перспективы двустороннего сотрудничества и другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

Вклад в развитие межпарламентских связей

Первый вице-президент Азербайджана Мехрибан Алиева встретилась с председателем Совета Федерации Федерального Собрания России

Первый вице-президент Азербайджанской Республики Мехрибан Алиева 16 марта встретилась с председателем Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентиной Матвиенко, находящейся с визитом в Азербайджане.

Поприветствовав Валентину Матвиенко, Первый вице-президент Мехрибан Алиева отметила, что ее визит в нашу страну внесет вклад в развитие межпарламентских связей между государствами.

Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Рос-

сии выразила благодарность Первому вице-президенту за прием и гостеприимство.

Гость подчеркнула значимость межпарламентских связей и взаимных визитов парламентских делегаций в укреплении дружеских отношений между странами.

В ходе встречи было отмечено, что отношения между Азербайджаном и Россией носят характер стратегического союзничества, состоялся обмен мнениями по вопросам двустороннего культурно-гуманитарного сотрудничества.

АЗЕРТАДЖ



Высокая оценка заслуг

Председателю Милли Меджлиса Сахибе Гафаровой вручен орден Дружбы Российской Федерации

Председатель Милли Меджлиса Сахиба Гафарова встретилась 17 марта с находящейся с визитом в Азербайджане председателем Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентиной Матвиенко.

Как сообщили АЗЕРТАДЖ в отделе прессы и связей с общественностью парламента, сначала состоялась встреча между сторонами один на один.

В завершение встречи Валентина Матвиенко вручила председателю Милли Меджлиса Сахибе Гафаровой орден Дружбы Российской Федерации.

Затем встреча продолжилась с участием делегаций. В ходе беседы были затронуты вопросы азербайджано-российского сотрудничества в политической, экономической, гуманитарной и других сферах.

Отметив роль межпарламентских связей, Сахиба Гафарова выразила мнение о различных аспектах двустороннего и многостороннего



сотрудничества, в этом контексте коснулась важности деятельности парламентариев двух сторон. Подчеркнула также роль Комиссии по межпарламентскому сотрудничеству Милли Меджлиса Азербайджанской Республики и Федерального Собрания Российской Федерации.

Валентина Матвиенко поделилась приятными впечатлениями от визита в нашу страну и стремительного развития столицы - Баку. Она

беспрецедентные заслуги этой генеральной личности перед Азербайджанским государством и народом.

Валентина Матвиенко коснулась растущей под руководством Президента Ильхама Алиева международной роли Азербайджана. Она подчеркнула, что Азербайджан с успехом принимает международные мероприятия и способствующие межкультурному диалогу форумы, реализует колоссальные экономические проекты. Отметив, что, несмотря на все трудности, 29-я сессия Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата - СОР29 была не только успешно проведена Азербайджаном, но и отличилась большим количеством участников и достижением значимых результатов, председатель Совета Федерации поздравила азербайджанскую сторону в связи с этим. Она также рассказала о важности парламентской встречи, организованной в рамках СОР29.

На встрече также состоялся обмен мнениями по другим темам, представляющим взаимный интерес.

Общее видение совместной деятельности

Проведено очередное заседание Комиссии по межпарламентскому сотрудничеству Милли Меджлиса Азербайджана и Федерального Собрания РФ

17 марта состоялось 22-е заседание Комиссии по межпарламентскому сотрудничеству Милли Меджлиса Азербайджанской Республики и Федерального Собрания Российской Федерации.

В открытии заседания приняли участие председатель Милли Меджлиса Азербайджана Сахиба Гафарова и председатель Совета Федерации Федерального Собрания Рос-

сии Валентина Матвиенко. В своих приветственных речах Сахиба Гафарова и Валентина Матвиенко коснулись значения межпарламентских связей и изложили свое видение о деятельности депутатов в рамках Комиссии по межпарламентскому сотрудничеству.

На мероприятии председателю Комитета культуры Милли Меджлиса Попаду Бюльбюльоглу был вручен почетный знак «За заслуги в развитии парламентаризма» Совета Фе-

дерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Затем азербайджано-российская межпарламентская комиссия продолжила свою работу.

Сопредседатели комиссии - первый заместитель председателя Милли Меджлиса Али Ахмедов и первый заместитель председателя Совета Федерации РФ Андрей Яцкин проинформировали о повестке дня.

Участники заседания высказали свои мнения и замечания

по представленным вопросам.

После обсуждения вопросов повестки дня завершилось 22-е заседание Комиссии по межпарламентскому сотрудничеству Милли Меджлиса Азербайджана и Федерального Собрания РФ.

В мероприятии приняли участие члены комиссии от Азербайджана и России, а также представители профильных госструктур.

АЗЕРТАДЖ

Сообщение пресс-службы Президента

15 марта Президент Российской Федерации Владимир Путин, Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко и Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон, проводящие неформальную встречу в Москве по случаю 80-летия Победы во Второй мировой войне.

Президент Ильхам Алиев поблагодарил за приглашение.

Главы государств условились встретиться в Москве на мероприятиях, посвященных 80-летию Победы.

Распоряжения

Президента Азербайджанской Республики

О награждении военнослужащих Государственного агентства по охране стратегических объектов АР

Руководствуясь пунктом 23 статьи 109 Конституции Азербайджанской Республики, постановляю:

За отличие при исполнении служебных обязанностей наградить следующих военнослужащих Государственного агентства по охране стратегических объектов Азербайджанской Республики:

орденом «За военные заслуги»

Аббасова Хафиза Сакит оглы - полковник-лейтенанта

Алекберова Эльданиза Яшар оглы - полковник-лейтенанта

Абдуллаева Тураля Фронт оглы - майора

Эйвазлы Парвиза Барат оглы - майора

Майловы Эльмединна Наджмеддин оглы - майора

Мусаева Ильгара Сабир оглы - майора

Гейдарова Фуада Абдулла оглы - капитана

Наджафова Фадига Иса оглы - капитана.

Ильхам АЛИЕВ,

Президент Азербайджанской Республики

г.Баку, 15 марта 2025 года

О награждении Х.Р.Велиева орденом «За службу Отечеству» 1-й степени

Руководствуясь пунктом 23 статьи 109 Конституции Азербайджанской Республики, постановляю:

За многолетнюю плодотворную деятельность в органах прокуратуры Азербайджанской Республики наградить Ханлара Рустам оглу Велиева орденом «За службу Отечеству» 1-й степени.

Ильхам АЛИЕВ,

Президент Азербайджанской Республики

г.Баку, 17 марта 2025 года

О награждении

Н.А.Абдурахмана орденом «Достлуг»

Руководствуясь пунктом 23 статьи 109 Конституции Азербайджанской Республики, постановляю:

За особые заслуги в развитии дружественных связей и сотрудничества между Азербайджанской Республикой и Государством Палестины

на наградить Насира Абдулкерима Абдурахмана орденом «Достлуг».

Ильхам АЛИЕВ,

Президент Азербайджанской Республики

г.Баку, 15 марта 2025 года

Президенту Республики Северная Македония Ее превосходительству госпоже Гордане Силяновска-Давковой

Уважаемая госпожа Президент!

Глубоко потрясены известием о гибели и ранении большого числа людей в результате трагического инцидента, произошедшего в городе Кочани.

В связи с этой трагедией от своего имени и от имени народа Азербайджана с глубокой скорбью вы-

ражают соболезнования Вам, семьям и близким погибших, всему народу Северной Македонии, желаю выздоровления раненым.

Ильхам АЛИЕВ,

Президент Азербайджанской Республики

г.Баку, 17 марта 2025 года

Ответственная миссия

Премьер-министр Али Асадов встретился с послом Турции в Азербайджане



17 марта премьер-министр Азербайджанской Республики Али Асадов встретился с чрезвычайным и полномочным послом Турецкой Республики в нашей стране Биролом Актюном.

в предстоящей деятельности.

На встрече с удовлетворением было отмечено, что благодаря совместным усилиям глав двух государств азербайджано-турецкие отношения достигли самого высокого уровня союзничества и стратегического партнерства.

Были обсуждены перспективы развития взаимовыгодного сотрудничества между двумя странами в различных сферах.

Политика

Созидание не на словах, а на деле

ZƏNİNİN
ÜŞÜNÜLMƏSİ:
RIN
RƏ ÇEVRİLMƏSİ
BAKİ, AZƏRBAYCAN

XII

GLOBAL
BAKU
FORUMTURNING C
INTO OPI
13-15 MARCH 2025 |

Исключение в данном случае состоит еще и в том, что даже самые завзятые хищники с громадным ядерным арсеналом нацелены в Азербайджане не на атаку «чужой грядки», а на взаимовыгодное сотрудничество, либо встречаясь в столице нашей страны, либо пользуясь ее дипломатическим инструментарием для выстраивания новых, более крепких мостов между собой взамен разрушенных ранее.

Президент Ильхам Алиев по этому поводу заявил: «Мир в ожидании разработки новых правил и норм, и пока никто не знает, какой будет форма взаимодействия международного сообщества. Но каждая страна должна больше сосредоточиться на собственных возможностях, не полагаясь на чью-либо помощь - Азербайджан, пострадавший от избирательности международного права и действий заступников агрессора, имеет большой опыт в построении перспектив на основе своих ресурсов. В будущем будет важно сосредоточиться в основном на двусторонних отношениях, так как ряд международных институтов демонстрируют чуть ли не полный паралич. Многое будет зависеть и от развития глобального сценария, так как мы находимся только на начальном этапе переформатирования миропорядка».

Обратите внимание, насколько идеально, емко и в доступной форме глава государства показал, в том числе неуемным соседям, оптимальный трек глобального развития, по которому будут двигаться целие регионы, чьими локомотивами станут не те столицы, которые прозывают на обочине прогресса и предпочитают атавизм конфликтов интересов, а те, которые, засучив рукава, объединяют целые континенты вокруг транспортных и энергетических проектов. А это значит, что объективная ценность сравнительно небольшой Страны огней на мировой арене растет на глазах.

Всего 30 лет назад было время, когда редкий дипломат, за исключением постсоветского пространства и Турции, знал что-то про Азербайджан, начиная мудро чесать затылок после напоминания двух некогда взаимосвязанных понятий «нефть» и «Баку». Даже выстраданный «Контракт века» от 20 сентября 1994 года и основной трубопровод до турецкого Джейхана, положившие начало процветанию национальной государственности, тесно были пущены виной привязаны к этим магическим словам. Сейчас на мировых картах авиадиспетчеров Международный аэропорт Гейдар Алиев обозначен крупной звездой, а сам Баку стал туристической Меккой благодаря десяткам традиционных мероприятий, помноженных на впечатления в социальных сетях популярнейших политиков, артистов и спортсменов.

Иными словами, начиная с 2008 года, когда стартовал Бакинский процесс, Президент Ильхам Алиев и его надежная команда сумели «показать товар лицом», породив новые реалии, основанные не только на военно-политических и социально-экономических, но и культурно-исторических и иных цивилизационных возможностях молодого, реально суверенного государства на западных берегах Каспия. Причем в своих растущих из года в год весовых категориях, говоря языком спортсменов, мы выступаем успешно в турнирах тяжеловесов. Взять хотя бы результаты председательства в Совбезе ООН, принятия

глобального Конгресса астронавтов, с успешным членством в «космическом клубе», лидерства в ряде международных организаций, включая Движение неприсоединения. И именно наступательная «умная сила» национальной дипломатии обеспечила должную поддержку практически всего мирового сообщества в поэтапном восстановлении территориальной целостности, а затем и искреннему преступного сепаратизма.

Однако Президент Ильхам Алиев дает понять, что не рассматривает локальные успехи в качестве оптимального варианта, предпочитая региональное развитие. Кстати, в интервью телеканалу с миллиардной аудиторией глава государства также принципиально придерживался продуктивной линии: «К несчастью, Южный Кавказ десятилетиями был искусственной ареной традиционной вражды и противоборства нерегиональных сил. Сейчас у нас от-

думаю, что наше понимание мирового порядка абсолютно правильно, так как мы не полагались ни на кого, кроме единства народа и власти. Война между Россией и Украиной, ситуация на Ближнем Востоке, напряженность в Африке, других частях мира показывают, что судьба любой страны в ее руках. Все просто: если ты полагаешься на чью-то помощь, становишься уязвимым без гарантии, что содействие будет вечным... Кроме того, ты теряешь часть своего суверенитета, так как однажды заступник придет и выставит неосильный счет. Мы сами восстановили свой суверенитет и территориальную целостность, теперь строим будущее, опираясь на собственные ресурсы, и это не просто слова, а реальность, которую можно потрогать руками здесь и сейчас», - с гордостью преподнес мастер-класс глава государства всем недоученным коллегам, рассчитывающим на «доброго дядю со стороны», вместо того, чтобы созреть для искреннего добрососедства.

Именно созидание не на словах, а на деле является квинтэссенцией формирующегося миропорядка, в противном случае человечество откатится к старому конфронтационному принципу «разделей и властвуй», когда даже традиционная пятерка членов постоянных членов Совбеза ООН думает не о внутренней общественно-политической стабильности, а о чужой «грядке, где что-то не так лежит».

История с 27 сентября 2020 по 20 сентября 2023 года показывает, что после завершения Отечественной войны и проведения точечной антитеррористической операции Президент Ильхам Алиев выбрал путь сдержанности и конструктивного подхода. Вместо того, чтобы утверждать свое превосходство над поверженным соперником - «ставить ногу на его грудь», - он настойчиво предлагал руку помощи стране, пережившей поражение на поле боя. Однако вместо глубокого анализа произошедших событий в ответ все чаще проявлялись реваншистские настроения. Согласитесь, никто в мире не стал бы церемониться с оппонентом, а армяне - так те и вовсе называли нас «вечными врагами», за 30 лет разрушив даже память о много вековой тюркской цивилизации на оккупированных землях, при этом думая, что «христианское заступничество» вечно.

Как сказал Президент Ильхам

Алиев в знакомом интервью, мир интересен множеством красок и оттенков идей, достойных глобальных обсуждений: «Мы были разочарованы ухудшением отношений с предыдущей администрацией США из-за ее предвзятого подхода к нашим национальным интересам, теперь же с энтузиазмом относимся к восстановлению прочных партнерских связей при новой администрации. Но в зале обсуждений есть люди, которые разочарованы сменой власти в Вашингтоне, и это нормально, так как у каждой страны свои интересы, а у политиков свои взгляды. И в Баку, надеюсь, произойдет столкновение идей, что сделает форум еще более продуктивным».

Иными словами, мы живем в точке невозврата былых представлений о миропорядке, и на сцену выходят новые лидеры, к тому же Азербайджан уверенно и бесповоротно занимает одно из первых мест в ряду государств, становящихся центром принятия глобальных решений.

ми, да и мировым экспертным сообществом как значимое звено в определении важнейших трендов планетарного уровня.

Говоря иными словами, речь в Баку шла не просто о констатации общемировых вызовов, но и путях выхода из поразившего планету коллапса общечеловеческих ценностей, где международное право является одним из видимых пластов. Об этом свидетельствует и направленность панелей обсуждения: «Геополитические изменения: ответственный партнерство против конкуренции», «Пересмотр мультилатерализма в многополярном мире», «Средние силы в новом миропорядке» и т.д., что однозначно подтверждает мощный интеллектуальный потенциал участников бакинской площадки. Причем главным лейтмотивом обсуждений абсолютно без наигрыш можно назвать присущую главе государства линию на созидание в мировом масштабе и сквозь призму поступательного развития Азербайджана. И первое подтверждение этого проявляется в акценте Президента Ильхама Алиева на то, что нынешнюю роль нашей страны «можно сравнить с наведением мостов между Глобальным Югом и Глобальным Севером», в контексте чего глава государства совершил небольшой экскурс в крайне успешное четырехлетнее председательствование нашей страны в Движении неприсоединения, по линии которого Баку, в том числе во время COVID предоставил гуманитарно-финансовую помощь более чем 80 странам. Несмотря на обилие природных ресурсов в виде ископаемого топлива, национальное правительство ставит перед собой задачу активно развивать и использовать возобновляемые источники энергии. При этом «голубое топливо» с берегов Каспия обеспечивает энергетическую безопасность свыше десятка стран континента, в свете чего глава Еврокомиссии назвала Азербайджан надежным партнером, а также общеевропейским поставщиком энергии.

В интервью телеканалу Euronews Президент Ильхам Алиев ни на йоту не отшел от примата национальных интересов. «Исходя из результата,

ГРАФИК
приема граждан в центре приема граждан
Администрации Президента
Азербайджанской Республики
в апреле 2025 года

Принимающее лицо	День приема
Нагдалиев Зейнал Сафар оглу помощник Президента Азербайджанской Республики - заведующий отделом по территориально-организационным вопросам Администрации Президента Азербайджанской Республики	1
Гаджиев Хикмет Фархад оглы помощник Президента Азербайджанской Республики - заведующий отделом по вопросам внешней политики Администрации Президента Азербайджанской Республики	2
Мовсумов Шахмар Ариф оглы помощник Президента Азербайджанской Республики - заведующий отделом по экономическим вопросам и политике инновационного развития Администрации Президента Азербайджанской Республики	3
Гасанов Алтай Тофиг оглы начальник Секретариата Первого вице-президента Азербайджанской Республики	4,11,25
Алиева Фарах Ширмамед гызы заведующий отделом по гуманитарной политике, вопросам диаспоры, мультикультурализма и религии Администрации Президента Азербайджанской Республики	4
пресс-секретарь Президента Азербайджанской Республики	4
Амирзов Натиг Арзиман оглы помощник Президента Азербайджанской Республики - заведующий отделом по вопросам экономической политики и промышленности Администрации Президента Азербайджанской Республики	7
Алескеров Fuad Murtuz оглы помощник Президента Азербайджанской Республики - заведующий отделом по работе с правоохранительными органами Администрации Президента Азербайджанской Республики	8,22
Сеидов Farid Mirymudid оглы заведующий отделом по военным вопросам Администрации Президента Азербайджанской Республики	9
Велиев Адалят Магсад оглы заведующий отделом по связям с политическими партиями и законодательной властью Администрации Президента Азербайджанской Республики	10
Меджидов Talay Taip оглы заведующий отделом по вопросам государственной службы и кадров Администрации Президента Азербайджанской Республики	11
Мамедалиев Юсуф Ульфет оглы заведующий отделом по вопросам молодежной политики и спорта Администрации Президента Азербайджанской Республики	14
Гасанов Kerem Avez оглы помощник Президента Азербайджанской Республики - заведующий отделом по вопросам государственного контроля Администрации Президента Азербайджанской Республики	15
Исмаилов Suleyman Abbas оглы заведующий отделом по работе с обращениями граждан Администрации Президента Азербайджанской Республики	16
Отдел по работе с неправительственными организациями и коммуникации Администрации Президента Азербайджанской Республики	17
Сектор по вопросам помилования отдела по работе с правоохранительными органами Администрации Президента Азербайджанской Республики	18
Мамедов Məsim Axmed оглы специальный представитель Президента Азербайджанской Республики в Лачинском районе	21
Керимов Aýdyn Zoxrab оглы специальный представитель Президента Азербайджанской Республики в Шушинском районе	23
Гусейнов Emrin Zamin оглы специальный представитель Президента Азербайджанской Республики в Агдамском, Физулинском и Ходжалинском районах	24
Керимов Gündüz Gadjı оглы заведующий отделом законодательства и правовой политики Администрации Президента Азербайджанской Республики	25
Гаджиев Vahid Rəsim oğlu специальный представитель Президента Азербайджанской Республики в Джебраильском, Губадлинском и Зангиланском районах	25
Гаджиев Başir Güdrat oğlu специальный представитель Президента Азербайджанской Республики в Кильбаджарском районе	28
Юсубов Elçin Müstafa oğlu специальный представитель Президента Азербайджанской Республики в городе Ханкенди, Агдэринском и Ходжалинском районах	29
Усубов Ramil İdris oğlu Совет безопасности Азербайджанской Республики секретарь Совета безопасности Азербайджанской Республики	30

Примечание. Граждане принимаются в Центре приема граждан Администрации Президента Азербайджанской Республики.

Адрес: город Баку, Наримановский район, улица Заура Нуриалиева, 79.

Регистрация на прием прекращается не позднее, чем за один рабочий день до даты приема.

Прием начинается в 14.00.

Контактный номер: Колл-центр - 1111.

Контекст

История не дает второго шанса

Требование о роспуске Минской группы ОБСЕ, выплате Армении компенсаций за нанесенный Азербайджану огромный ущерб и другие вязкие вопросы не сойдут с повестки, пока Баку и Иреван не найдут по nim золотую середину. И в этой пока еще чувствительной ситуации вмешательство в дело отдельных особо «проницательных и дальновидных» персоналий с их абсолютно невостребованными колкими комментариями и ждикими вопросами, только осложняет положение, подводя разрушительную базу под основу хрупкого доверия. Если не будет доверия, то ничего не выйдет; это и так ясно, и звучит как аксиома.

Зная об этом, провокаторы и демагоги специально нагнетают ситуацию, пытаясь сбить с толку общественность, чтобы развернуть тренды в свою замашательства и путаницы. В том, что фигуранты этого крыла были и остаются противниками мира, ратуя за перманентное противостояние, не приходится сомневаться. С другой стороны, их нигилизм пропивает свет на причины и следствия затянувшейся политico-дипломатической неповоротливости, которая привела к потере времени. Два с половиной десятилетия, как минимум, вылились в период банального простоя, от него пострадали все. Чтобы избежать повторения пагубной практики прошлых времен, сегодня важно верить в успех мирного процесса и не отвлекаться на случайные выходки раскольников.

Движение в сторону главных ориентиров требует решительно отменять ненужные советы и провокационные вбросы в информационное пространство. Чемпионат мира по футболу, который привел к потерям времени. Два с половиной десятилетия, как минимум, вылились в период банального простоя, от него пострадали все. Чтобы избежать повторения пагубной практики прошлых времен, сегодня важно верить в успех мирного процесса и не отвлекаться на случайные выходки раскольников. Движение в сторону главных ориентиров требует решительно отменять ненужные советы и провокационные вбросы в информационное пространство.

В то же время важно разывать в пух и прах фальшивые доводы и реалики, низменные аргументы и жалкие нарративы скептиков, чтобы общественным силам двух стран, да и сообществу стали бы ясны неискрение выпады и вмешательства непрошенных активистов и советчиков.

На переднем крае ура-патриотической войны «за национальные интересы» по-прежнему стоят силы во главе с двумя бывшими президентами Армении и их малочисленные последователи. Они на все инициативы сторон традиционно отвечают свинцовыми «нет», не предлагая ни-

⇒ 1



чего толкового взамен. И понятно почему, потому что они перед историей оказались униженными и побежденными. Это их идеология претерпела ужасный провал, и теперь властные силы Армении никак не могут избавиться от гнетущей идеологии «миацуума», которая ввергла армянский народ в несчастье, принеся азербайджанскому народу много проблем и страданий.

Характерной недавно выдалась

Несмотря на аналогичность действий реваншистски настроенных кругов Армении, результат все равно будет достигнут, потому что решительный настрой здоровых сил традиционно выступает гарантом справедливости

перепалка в армянском парламенте премьер-министра Никола Пашиняна с Левоном Кочаряном, сыном второго президента Роберта Кочаряна, где оппозиционер попытался переложить ответственность и вину за утрату Карабаха на нынешнюю власть, да еще и заговорил об этнической чистке соплеменников. Президент классически осадил кочаряновского выкормыша, спросив его: «А вас кто подверг этнической чистке? Вы с 1998 года живете в Иреване, у вас многомиллионные дома, бизнес в Армении. Почему вы оказались здесь?»

Далее Никол Пашинян напомнил, что именно он был автором идеи проведения дебатов с участием всех экс-президентов страны по судьбе Карабаха. И первым, кто отказался от ее реализации, был никто иной, как сам депутат Левон Кочарян, возразивший главе кабинета вместо отца: «Нам не о чем с вами дискутировать». На что премьер от-

ветил: «Вот таким был ваш ответ, и о чем вы сегодня говорите? Тут и комментарии не нужны.

Но побежденные не унимаются, напротив, норовят наращивать наступательный пыл, словно это может изменить обстановку. Они не заблуждаются, а умышленно плюют против ветра, безуспешно пытаясь пробить окно в прошлое. Их удел бесславие, и оно уже их настигло, потому ударяются в бессмыслицу.

Сkeptиков за живое задевает отсутствие в документе упоминаний о Карабахе, о праве армян региона на возвращение в свои дома. Другой важной для них темой является судьба представших перед азербайджанским судом виновников много летней сепаратистской одиссеи. Они по глупости именуют 23 подозреваемых в военных преступлениях и преступлениях против человечности заложниками, не беря в толк простую истину. Подсудимые были наделены Иреваном полномочиями относительно управления сепаратистским режимом, а иные в качестве военнослужащих отвечали за военные операции и блок так называемых зон по обороне. И какие же они заложники, если сами в течение трех с лишним десятилетий держали в заложниках более 40 тыс. гражданских лиц, высокопарно называя их «народом Карабаха, борющимся за самоопределение»?

Вопрос их безопасного возвращения в Карабах не проблема, а решенный вопрос, и никакого страха у Азербайджана перед Международным судом по этому поводу нет. Во-первых, их из Азербайджана никто не выгонял, они сами подались прочь. Во-вторых, многие уехавшие являются людьми, совершившими преступления против мирных азербайджанцев, и их преследовал страх, потому и убежали. В-третьих, все кто чист, хоть сегодня могут вернуться и принять азербайджанское гражданство. В-четвертых, убежавшие от азербайджанского правосудия карабахские армяне неплохо устроились в Армении, сев на социальную помощь и пособия. В-пятых, около

30 тыс. армян Карабаха, подавшихся в Армению, уже выехали за пределы Южного Кавказа, потому что не видели себя в условиях армянской действительности. В Иреване и других частях страны к ним недоброжелательное отношение. Наконец, в-шестых, часть армян не покинула Карабах, а принял гражданство Азербайджана и продолжает призываючи жить в своих домах, на которых никто не зарылся.

Что касается темы пленных и заложников, то в этой связи напомним армянам судьбе почти 4 тыс. граждан Азербайджана, незаконно увезенных в Армению в начале 90-х годов и по ходу первой Карабахской войны, о которых до сих пор ничего неизвестно. Баку устал об этом говорить, и молчаливая реакция международных правозащитных организаций не делает чести ни им, ни другим гуманитарным структурам, которые в силу своих полномочий обязаны заняться этой по-настоящему беззаглательной проблемой.

Эта проблема несет на себе отметины жуткой гуманитарной катастрофы, с которой необходимо щательно разобраться ради внесения ясности. Армянская сторона все время приходится напоминать, что политика - это не только борьба за реализацию своих интересов. Она является еще и учением о возможностях. При их наличии грамотное управление дает ожидаемые результаты, а иногда полученный прок превосходит все ожидания. Но это происходит тогда, если все нацелены серьезно ради внесения ясности и получения логического результата.

Жаль, что в хронике армяно-азербайджанских стараний и поиска путей разблокирования только одна сторона поступает последовательно и рационально. Пока вторая не станет поступать точно так же, временным потерям трудно будет ставить заслон. Несмотря на аналогичность действий реваншистски настроенных кругов Армении, результат все равно будет достигнут, потому что решительный настрой здоровых сил традиционно выступает гарантом справедливости.

30 тыс. армян Карабаха, подавшихся в Армению, уже выехали за пределы Южного Кавказа, потому что не видели себя в условиях армянской действительности. В Иреване и других частях страны к ним недоброжелательное отношение. Наконец, в-шестых, часть армян не покинула Карабах, а принял гражданство Азербайджана и продолжает призываючи жить в своих домах, на которых никто не зарылся.

Что касается темы пленных и заложников, то в этой связи напомним армянам судьбе почти 4 тыс. граждан Азербайджана, незаконно увезенных в Армению в начале 90-х годов и по ходу первой Карабахской войны, о которых до сих пор ничего неизвестно. Баку устал об этом говорить, и молчаливая реакция международных правозащитных организаций не делает чести ни им, ни другим гуманитарным структурам, которые в силу своих полномочий обязаны заняться этой по-настоящему беззаглательной проблемой.

Эта проблема несет на себе отметины жуткой гуманитарной катастрофы, с которой необходимо щательно разобраться ради внесения ясности.

Армянская сторона все время приходится напоминать, что политика - это не только борьба за реализацию своих интересов. Она является еще и учением о возможностях. При их наличии грамотное управление дает ожидаемые результаты, а иногда полученный прок превосходит все ожидания. Но это происходит тогда, если все нацелены серьезно ради внесения ясности и получения логического результата.

Жаль, что в хронике армяно-азербайджанских стараний и поиска путей разблокирования только одна сторона поступает последовательно и рационально. Пока вторая не станет поступать точно так же, временным потерям трудно будет ставить заслон. Несмотря на аналогичность действий реваншистски настроенных кругов Армении, результат все равно будет достигнут, потому что решительный настрой здоровых сил традиционно выступает гарантом справедливости.



Доверительное общение

Эрдоган и Трамп обсудили ситуацию в Сирии, Украине и борьбу с терроризмом

Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган провел в воскресенье телефонный разговор с главой Белого дома Дональдом Трампом, сообщает АЗЕРТАДЖ.

Лидеры двух стран обменялись мнениями по региональным и глобальным процессам.

В контексте ситуации в Сирии Президент Турции заявил о значимости совместного вклада Анкары и Вашингтона в вопрос снятия антисирийских санкций, что поможет обеспечению стабильности и нормализации обстановки в этой стране, эффективности действий новой администрации Дамаска, возвращению беженцев в свои дома.

Турецкий лидер выразил уверенность в том, что Турция и США «как два союзника продолжат искреннее сотрудничество в духе солидарности с прицелом на результативный диалог».

Глава государства указал также на необходимость активизации турецко-американских консультаций по различным направлениям.

Эрдоган заявил далее, что Турция поддерживает решимость и инициативы Президента США в контексте прекращения войны между Россией и Украиной. «Анкара с самого начала войны стремилась и продолжает использовать усилия в направлении достижения справедливого и долгосрочного мира в Украине», - подчеркнул Эрдоган, отметив, что Турция ожидает от США учета позиций Анкары в сфере борьбы с терроризмом.

Президент Турции подчеркнул необходимость снятия санкций СААТСА с Турции, что позволит усилить сотрудничество двух стран в сфере обороно-промышленности.

Политик привлечь внимание и к необходимости завершения процесса поставок и модернизации парка самолетов F-16 BBC Турции, а также восстановления участия Анкары в программе F-35.

Турция выдвинула условия Армении

Омер Челик призвал Иреван выполнить условия Баку

Заместитель председателя и официальный представитель правящей Партии справедливости и развития (АК Парти) Омер Челик заявил, что Турция ускорит процесс нормализации отношений с Арменией после того, как будут выполнены выдвинутые Азербайджаном условия, сообщают турецкие СМИ.

Омер Челик пояснил, что речь идет о поправках в конституцию Армении и роспуске Минской группы ОБСЕ. Он подчеркнул важность официального упразднения Минской группы, которая «фактически уже не существует и не внесла вклад в урегулирование армяно-азербайджанского конфликта».

По его словам, завершение переговоров по тексту мирного договора между Азербайджаном и Арменией является важным этапом для Южного Кавказа.

Полный текст читайте на br.az

Разрешите доложить...

Что стоит за словесной расторопностью Пашиняна?

Оперативные телефонные отчеты главы армянского правительства перед президентами Франции, России и Ирана о завершении согласования текста мирного договора с Азербайджаном напоминают детские игры с выкриками о собственном «героизме».

Фидан САЛМАНЛЫ

Не скажу ничего про новый персонаж в лице Масуда Пезешкиана (скорее всего, ему больше прочих собеседников Никола Воявовича хочется мира и сближения интересов среди соседей при сохранении территориальных владений шиитской теократии), два других президента в данный момент имеют на Южном Кавказе противоположные цели и методы их достижения. Что касается Елисейского дворца, там маски сняты буквально с приходом во власть Эмманюэля Макрона и давно нет изюминских улыбок, а лишь сплошной оскол доступных методов насыщения дипломатического ущерба Азербайджану.

В принципе, и тамошний арсенал не густ после полного восстановления суверенитета официального Баку (раньше были «братья» французских общин с населенными пунктами, где проживали кара-бахские армяне, теперь сплошь «пугающие» резолюции сената и нижней палаты депутатов, а также ПАСЕ и Европарламента). Тем не менее отчет Пашиняна перед «старшими сестричками» означает немой укор им за безнадежную ситуацию, в которую его вогнала переговорная логика Президента Ильхама Алиева.



Отчет Пашиняна перед «старшими сестричками» означает немой укор им за безнадежную ситуацию, в которую его вогнала переговорная логика Президента Ильхама Алиева

мость этого шага с предстоящими в сентябре совместными учениями Пентагона и армии соседней страны (в прошлом году уже состоялись пробные учения Eagle Partner международного члена НАТО с членом ОДКБ). По данным портала государственных закупок Вашингтона, перевозка оборудования с военной базы в немецком Дюльмене на армянскую базу Зар планируется с 16 июля по 7 августа включительно. И хотя контракт также предусматривает возвращение 151 единицы оборудования, включая транспорт, генераторы и спецтехнику, с Армавирского учебного полигона в порт Поти, оттуда обратно в Германию, мы-то знаем,

как «легким движением руки» не-региональные центры силы могут усилить присутствие в любом регионе планеты. У одних только США там-сам присутствует около 1 тыс. крупных военных баз, но у официального Баку и на этот случай есть рычаги нейтрализации попыток реваншизма.

Вот и получается, что в арсенале «заступничества за любимую сестричку» в сухом остатке остаются лишь гневные филиппики резолюций и совместные учения. Армяне ведь тоже осведомлены о широких визуальных и аналитических возможностях разведки азербайджанской армии. А потому нам неинте-

ресно, что говорят и перед кем отчитываются «корсости» в расчете на специфическую аудиторию.

Впрочем, есть еще один вариант - продажа через Индию сертифицированного французского оружия. Помните, недавно назад во время официального визита в эту страну глава МИД Армении Арарап Мирзоян сделал пасхальные заявления в интервью местному порталу, заявив, что «Армения и Азербайджан близки к подписанию мирного договора в результате прямых двусторонних переговоров».

Интересно, почему такие заявления делаются в Нью-Дели, где засели неприкрытые спонсоры армянского реваншизма? Ответ прост - если для Армении сближение с родиной чая и азиатских словен - способ пополнить военный арсенал неиспытанным пока в бою оружием наступательного характера, для «встающей с колен» Индии милитаризация «страны камней» - инструмент расширения влияния на Южном Кавказе.

Хорошо, что Пашинян не додумался позовинуть президенту Турции Реджепу Тайипу Эрдогану, новому главе Белого дома Дональду Трампу или главе израильского правительства Биньямину Нетаньяху - весело было бы наблюдать за ответами этих собеседников.

Думается, времени у него немало, придется час, когда он позвонит и Президенту Ильхаму Алиеву, но с конструктивной повесткой, а не в маске «голубя мира», так как в Баку хотят и ценят дипломатию, но ох как любят неискреннего поведения.

Полный текст читайте на br.az

br.az

Отдел политики

Тема

Дело закрыто!

Однако на смену эпохе безоговорочной «поддержки» пришла новая реальность: Белый дом прекратил финансирование структур, содержание которых перестало соответствовать официальному курсу США. Это решение невозможно свести к сухой строке бюджетного перераспределения. Оно отражает глубокий кризис доверия к медиа-инструментам, которые, вместо защиты демократических ценностей, занялись генерацией предвзятых интерпретаций, подменяя объективную журналистику пропагандистской риторикой.

На протяжении десятилетий эти медиаплатформы формировали репутацию «независимых» изданий, но со временем превратились в инструмент распространения удобных для определенных геополитических игр смыслов. Грань между объективной журналистикой и пропагандой становится все более размытой, а их деятельность все чаще вызывает внутренние споры в США.

Итог оказался закономерен: администрация, сосредоточившая усилия на внутренней консолидации и противодействии чрезмерной идеологизации СМИ, не увидела оснований для продолжения финансирования структур, утративших способность к объективному анализу.

Вашингтон принял не тактическое, а стратегическое решение - отказаться от структур, чья информационная политика перестала быть инструментом дипломатии и превратилась в механизм создания удобных нарративов. В условиях жесткого глобального противостояния ставка делается на иные методы влияния, в которых места для дискредитировавших себя институтов больше нет.

Среди примеров, приведенных Белым домом, публикации о «токсичной» предвыборной кампании Трампа, о компромате на сына Байдена и о трансгендерных мигрантах, ищущих убежище в США. Но разве это единственные эпизоды? Те, кто знаком с практикой «Голоса Америки» и «Радио Свобода», прекрасно понимают: в их арсенале было достаточно прицельных информационных атак, причем направленных вовсе не на тех, кого можно было бы считать угрозой демократии, а на государства, осмелившиеся следо-



вать самостоятельному курсу.

Азербайджан на протяжении десятилетий находился в центре пристального внимания западных медиа, которые систематически формировали нарратив о стране, не соответствующий объективной реальности. В многочисленных репортажах и аналитических материалах создавался образ государства, где якобы существуют серьезные проблемы с демократией, правами человека и свободами. Однако факты говорят о другом: Азербайджан уверенно движется по пути устойчивого политического развития, укрепляя государственные институты, обеспечивает ста-

смость и национальные интересы, проводящее самостоятельную внутреннюю и внешнюю политику. Именно эта способность к суверенным решениям и вызывает раздражение у тех, кто привык диктовать свои условия. Любая страна, демонстрирующая подобную устойчивость, неизбежно сталкивается с попытками подорвать ее авторитет, сформировать образ проблемного региона, подвергнуть сомнению легитимность ее шагов на мировой арене. Этот феномен не нов, но в отношении Азербайджана он приобретает особую остроту: информационные атаки с завидной ре-

Те же самые СМИ, которые проявляют беспрецедентную активность в оценке внутриполитической ситуации в Азербайджане, зачастую демонстрируют поразительное равнодушие к реальным проблемам в других регионах мира

бильность и последовательную модернизацию общественной жизни.

Возникает закономерный вопрос: чем обусловлено столь пристальное внимание некоторых зарубежных СМИ? Это результат их некомпетентности, однобокости источников или же тщательно продуманной информационной стратегии, направленной на исаживание реальности? История показывает, что подобные медиакомпании зачастую преследуют четкие цели - формирование определенного международного имиджа страны, манипуляция общественным мнением или создание благоприятной почвы для внешнеполитического давления.

Азербайджан - государство, уверенно отстаивающее свою незави-

тулярностью сопровождают ключевые этапы развития страны, будь то успешные экономические реформы, крупные дипломатические инициативы или прорывные энергетические проекты.

Стоит отметить еще одну важную деталь: избирательность критики. Те же самые СМИ, которые проявляют беспрецедентную активность в оценке внутриполитической ситуации в Азербайджане, зачастую демонстрируют поразительное равнодушие к реальным проблемам в других регионах мира, где свободы действительно находятся под угрозой, а демократические институты подвергаются серьезным испытаниям. Чем обусловлен этот двойной стандарт? Если права человека и свобода сло-

ва столь важны, почему внимание сосредоточено лишь на отдельных государствах, тогда как в отношении других сохраняется молчание? Ответ очевиден: информационные войны давно стали инструментом глобальной политики, а правдивость и объективность - лишь удобные лозунги, используемые по мере необходимости. В этом контексте Азербайджан - страна, которая не поддается внешнему давлению, последовательно реализует национальную стратегию и укрепляет свою роль на международной арене, невзирая на попытки создать ложные представления о ее политическом устройстве.

Решение Трампа ставит точку в бесконтрольной деятельности «Голоса Америки» и «Радио Свобода». Около 1,3 тыс. журналистов получили уведомления о «вынужденном отпуске». Главы этих медиаструктур наперебой заявляют, что Вашингтон дарит «подарок врагам Америки». Но разве не сам «Голос Америки» своими действиями превратился в инструмент дезинформации, который подрывал доверие к реальным демократическим институтам?

Дело закрыто. Ирония в том, что сами американские налогоплательщики годами финансировали машины, направленные не только на внешних «противников», но и на самих себя. Ведь в какой-то момент критика «Голоса Америки» стала раздаваться не только из стран, отвергавших его нарративы, но и из самой Америки. Бывший корреспондент издания Дэн Робинсон открыто писал о деградации радиостанции, о ее превращении в «высокомерную монополическую организацию». Его слова оказались пророческими.

USAGM и его дочерние структуры больше не смогут использовать миллионы долларов налогоплательщиков в целях политического давления. Слишком многие успели почтить на себе их двойные стандарты, слишком долго они скрывались за риторикой о свободе слова, чтобы избежать расплаты.

Кто действительно страдает от их закрытия? Демократические общества? Вряд ли. Скорее, те, кто привык играть в «информационную монополию», распространяя полуправду, удобные политические конструкции и вымысел. Но, как оказалось, эта игра была недолговечной.

Парламентский комитет по международным отношениям и межпарламентским связям направил письмо протеста Европейскому парламенту Комитет по международным отношениям и межпарламентским связям Милли Меджлиса Азербайджанской Республики направил письмо протеста Европейскому парламенту в связи с резолюцией, принятой 13 марта 2025 года.



750 тысяч азербайджанцев из их домов и полностью разрушили все оккупированные города и села.

Реинтеграция Карабаха в конституционное пространство Азербайджана осуществлена в полном соответствии с международным правом. В этом контексте призыва Европейского парламента к введению санкций, прекращению соглашений и дипломатическим ограничениям являются недопустимой попыткой вмешательства во внутренние дела Азербайджана.

Азербайджан остается привержен справедливости, международному праву и мирной региональной повестке. Лица, которых в настоящее время судят, не являются военнопленными - они нарушили законодательство Азербайджана и должны предстать перед судом в рамках справедливого и прозрачного судебного процесса. Всем сторонам следует признать, что Азербайджан осуществляет свое суверенное право защищать свой народ и территорию от незаконной оккупации и вооруженного сепаратизма.

Таким образом, резолюция Европейского парламента не способствует миру и справедливости, а лишь разжигает вражду и является попыткой продвижения односторонней политической повестки. Учитывая вышеизложенное, мы призываем Европейский парламент уважать принципы справедливости и суверенитета, а не прибегать к политически мотивированным действиям, направленным против мира. Только на основе справедливости и взаимопонимания можно достичь подлинной стабильности в Южном Кавказе», - отмечается в письме.

АЗЕРТАДЖ

Реквием по USAID...

Госсекретарь Марко Рубио, ныне исполняющий обязанности директора USAID, заявил членам Сенатского комитета по международным отношениям, что каждый пограничный доллар, каждая финансируемая программа, а также проводимая политика должны быть обоснованы ответом на три простых вопроса: «Делает ли это Америку безопаснее? Делает ли это Америку сильнее? Делает ли это Америку более процветающей?»

Соответствующие федеральные структуры США уже заинтересовались грязной изнанкой ведомства экс-главы USAID Саманты Пауэр. И на сей раз старина Байден уже не сможет «отмазать» свою подопечную (в отличие от близкой родни и особо приближенных).

На днях портал WikiLeaks опубликовал довольно интересную информацию: «USAID финансировало более 6200 журналистов из 707 СМИ и 279 «медиальных» некоммерческих неправительственных организаций, включая 90% СМИ в Украине». Кстати, с 2022 года Украина стала крупнейшим бенефициаром USAID: она получила 27,2% средств организации, что составляет \$32,4 млрд. К чему привела вся эта т.н. забота сердобольных заокеанских деятелей - секрет Полишинеля.

После того, как в 2010 году стало известно, что агентство финансировало подрывные операции против правительства Кубы, о которых не оповещалась даже Конгресс США, некоторые конгрессмены отреагировали на это довольно своеобразно. В частности, Патрик Лехи сказал, что «секретная операция для смены правительства не должна проводиться через USAID». То есть, выражаясь простым языком, в общем-то нель-

зя, но если очень хочется, то можно. USAID под руководством Саманты Пауэр занималась сомнительными делами и на Южном Кавказе. В качестве примера можно привести недавнюю попытку организовать «майдан» против законно избранного правительства Грузии.

Но особо это учреждение отметилось своей заботой к переселеному на Кавказ этносу - армянам. В Азербайджане указанная структура известна далеко не с хорошей стороны.

На протяжении долгого времени USAID всячески поддерживал Арmenia - страну, искусственно созданную на исконно азербайджанских землях Иреванского ханства. Кроме того, оказывал покровительство армянским сепаратистам в Азербайджане. Отправившиеся недавно в «места не столь отдаленные» бывший сенатор США Боб Менендес и экс-глава USAID Саманта Пауэр в период своего правления в апреле 2023 года активно обсуждали в американском парламенте помочь карабахским сепаратистам. К слову сказать, Боб Менендес давно известен своим, мягко выражаясь, предвзятым отношением к Азербайджану. А госпожа Пауэр известна как закадычный друг московского олигарха и главаря армянских националистических формирования Рубена Варданяна, который через свой фонд «Аврора» щедро оплачивал работу Саманты. К примеру, известно, что упомянутый фонд присудил Пауэр премию «Аврора» в размере одного миллиона долларов. Конечно же, это была плата за определенную деятельность - например, за книгу, написанную ею в поддержку армян, или же слезливое шоу, посвященное «умирающим с головой бедным арцахам» на условной армяно-азербайджанской грани-



Ну как тут не плакать - армяне лишились кормушки агентства USAID. Ведь на протяжении долгого времени USAID всячески поддерживал Арmenia - страну, искусственно созданную на исконно азербайджанских землях Иреванского ханства

ца накануне антитеррористических мероприятий в 2023 году.

Кстати, во время пребывания в Баку Пауэр была озабочена даже не столько будущим карабахских армян, сколько судьбой своего лично-го спонсора Рубена Варданяна. Вообще же, «героиню» нашего повествования, большого друга Арmenia настолько будоражит армянская тематика, что она запланировала свою беременность таким образом, чтобы родить ребенка именно 24 апреля

ля - в сакральную дату для ее «многогострадальных» подопечных. Поэтому не удивительно, что в Арmenia прикрытие этой конторы, название которой следовало бы привести в соответствие с ее деятельностью - «Агентство США по международному РАЗРУШЕНИЮ», - вызвало панику и даже шок. Там ведь хорошо помнят, как несколько месяцев назад USAID объявило об увеличении денежной помощи этой республике более чем в два раза - со \$120 млн до 250 млн. Так что отныне в «стране камней» будут лишь протяжно вздыхать, вспоминая светлый образ родного до боли агентства (куда уж светлее при таких финансовых вливаниях).

Ну, и несколько слов про американскую т.н. «равнодушенность и непредвзятость». В ходе своего сентябрьского визита в Арmenia и Азербайджан Пауэр сообщила, что ее цель - гуманитарные вопросы и помочь. При этом в Арmenia она встретилась с представителями карабахских ар-

мян, не забыв выделить им солидную сумму, а находясь в Баку - полностью проигнорировала чаяния азербайджанских беженцев и вынужденных переселенцев. В ноябре 2023 года помощник Президента Азербайджана - завотделом по вопросам внешней политики Администрации главы государства Хикмет Гаджиев в ответ на очередной выпад Саманты Пауэр против нашей страны написал в соцсети X: «Маски сняты! В Азербайджане больше нет места деятельности USAID!» Официальный Баку направил американской стороне уведомление о том, что для работы USAID в Азербайджане нет никаких правовых оснований, в связи с чем ее деятельность в стране прекращается.

В декабре прошлого года глава Азербайджанского государства Ильхам Алиев в одном из интервью заявил о крайней навязчивости методах работы этой одиозной структуры: «Помощь должна быть ненавязчивая. Потому что администрация Байдена чем останется в истории в том числе? Многим чем, но в том числе. Это навязчивость. А мы хотим вам помочь. А мы говорим: спасибо, не надо. Нет, мы хотим. Всем у них есть такая структура USAID, которая хочет помочь, но почему-то помогать не там, где нам нужно». Кстати, в этом же интервью Президент Азербайджана первым высказал мысль о том, что нынешний президент США может запретить ее. Чему мы и стали свидетелями впоследствии.

Нетрудно было догадаться, какой шум поднимется по всему миру в связи с упразднением агентства с помпезным названием, ибо закрылась кормушка для очень многих грантоедов, СМИ, НПО и прочих организаций. Однако президент

Трамп непреклонен, даже несмотря на вердикт суда о частичном приостановлении ликвидации USAID. Как заявил американский лидер: «Радикальные левые силы в яростях из-за USAID. И они ничего не могут сделать с этим. Учитывая, как тратились деньги и сколько было мошенничества, это совершенно не-приемлемо. Коррупция достигла невиданных масштабов».

Возвращаясь кличности, если позволительно использовать это слово применительно к госпоже Пауэр, хочется добавить еще одну деталь. Один ее задушевный друг, экс-сенатор Роберт, он же Боб Менендес отправился, как принято говорить в соседней стране, «валить лес» аж на целых 11 лет! Другой «дружок» - проходец-миллиардер Рубен Варданян - вместе со своим сепаратистским отребием ожидает вердикта в Баку на суде, который журналисты уже начали вторым Юрнбергским трибуналом. Кажется, очередь доходит и до самой Саманты Пауэр.

И в заключение... нет, не в котором уже находятся эти антигерои, а в заключение нашего повествования хочется добавить небольшую ремарку. «А на черной скамье, на скамье подсудимых», как поется в старой песне, есть еще предостаточно места для находящихся на довольствии армянского лобби конгрессменов Адама Шиффа, Фрэнка Паллона, тетушки Нэнси Пелоси и прочих прихлебателей. Кроме того, скамья эта прямо-таки с возждением оживает в Баку всех трех бывших президентов Арmenии, являющихся нацистами и военными преступниками. Ну что ж, наберемся немного терпения...

Полный текст читайте на

br.az

Общество

Сегодня - İlaxır çərşənbə!

Азербайджан накануне весеннего обновления и лучшего будущего

Вот и подошел последний праздничный вторник - İlaxır çərşənbə, который знаменует собой скорое наступление Новруза и дня весеннего равноденствия.

Афет ИСЛАМ,
«Бакинский рабочий»

Традиционно накануне национальных праздников мы обращаемся к истории, вспоминая, как их отмечали наши предки. Возрождая многовековые обычаи и традиции, мы тем самым укрепляем свою национальную идентичность.

Профессор Кюбра Алиева в своей статье «Праздники и торжества. Новруз байрамы», опубликованной в сборнике «Избранные статьи о различных областях декоративно-прикладного искусства Азербайджана», описывает, как встречали Новруз в древней Шуше. Освобожденная Шуша сегодня во всей своей красе встречает весенний Новруз!

«В ночь перед последним «чершенбе» было принято встречать восход солнца (дан атма), - пишет она. - В дни праздника обычно готовили джиря или лобяя-плов, традиционные для Шуши виды плова. На городских площадях выступали канатоходцы, шуты, или театральные представления, везде звучала музыка. Первый день праздника вся семья должна была проводить дома. О начале праздника - наступлении равноденствия - горожан и селян отдавали оружейными и пущечными выстрелами и ракетами. Благоверные встречали этот день за чтением Корана. Считалось, что год пройдет так, как его встретишь, поэтому старались встретить его в радости и веселье. В этот праздничный день на Джыдыр дюзю устраивали гуляния со скачками. А на холмах воздвигали красивые шатры для хана

и его окружения. В народных гулянях участвовало все население. Шуши, картина была необычайно красочной и праздничной, всюду раздавалась веселый смех, перемежаясь с ржанием коней. В момент наступления первого дня весны по народному обычанию люди, выйдя из дома во двор или стоя перед открытым окном, задумывали желание на будущее.

В наши дни также по всему Азербайджану проходят музыкальные меджлисы. Народные певцы, ашуги и ханенде исполняют народные песни, канатоходцы демонстрируют свое искусство, борцы-пехлеваны состязаются в силе, на площадях

В этом вечер и накануне праздника каждый обязательно должен сесть у своего очага и зажечь свечу

разыгрываются представления...

А вот как описывала Новруз в своих «Исследованиях фольклора» народная писательница, профессор Азиза Джафарзаде: «Последний «чершенбе» - День Земли. В полях прорастают травы, кое-где появляются крошащиеся, нежные, эдва заметные ростки полевых цветов. Сеяган агрази, ғızıqılağ, qazagayı, ғölöti; cincilim... Ох, бабушки дали этим травам такие красивые названия, и все они так же прекрасны, как сама Мать-природа. Torga çərşənbəsi символизирует пробуждение земли.

Нашин деды рассказывают такую легенду об азербайджанской земле. Говорят, что шах Каджар насыпал

землю в дуршилаг и медленно капал на него водой. Вода фильтровалась через почву и собиралась в контейнере, установленном под дуршилагом. Когда вода была полностью отфильтрована, он попробовал ее на вкус. Если вода имела солоноватый привкус, он рекомендовал сажать в этом районе бахчевые культуры; если вода имела кислый привкус - сажали ячмень, пшеницу и злаковые; а если вода имела горьковатый вкус, он рекомендовал сажать хлопок в тех районах, где были взяты пробы почвы. Я не могу сказать, насколько это предание связано с династией Каджаров, но в любом случае, деды рассказывали, что таким образом они собирали обильный урожай. «Хонча» (украшенная подорожная корзина или поднос) освещалась «гребнем», сплетенным из колосьев пшеницы - самого священного растения нашей Матери-земли. Пусть ни одна беда не посетит эту землю! Земледельцы, вспахивая пробуждающуюся от зимней слячки землю, приговаривали:

*Can torqa, canım torqa,
Ay dinim, itiman torqa.
Mən ekirəm, sən gəyəqt,
Olum qurqanın, torqa.*

Момент, когда ночь и день уравновешиваются, считается моментом весеннего равноденствия - İltihvil. Говорят, в этот момент деревья склоняют головы к земле в знак приветствия, а рыбы в море на мгновение встают на хвосты.

Люди, встречаясь и поздравляя друг друга, говорили: «Ən təmildə çərşənbəzəşək də çərşənbəzəşək», подходили к старшим, целовали им

руки, обнимались со сверстниками».

Ученые считают, что Новруз - праздник встречи весны и обновления природы - существовал еще с доисламских, зороастрийских времен. День İlaxır çərşənbə, как и предыдущие «чершенбе», появился с возникновением и принятием названий дней недели. Разумеется, в древние времена люди соблюдали множество обычая и традиций, связанных с последним «чершенбе», многие из которых позабыты. Однако главный ритуал сохранился - разжигание костров и перепрятывание через огонь как символ очищения от всех бед, болезней и напастей.

Интересно, какие обычай и традиции сохраняют наши братья и сестры по ту сторону Араза? Наша соотечественница из Тебриза, исследователь национальной культуры и фольклора Сепиде Хашеми вдважды лет жила в Баку, но потом уехала в Тегеран, чтобы ухаживать за большой матерью. После ее кончины Сепиде ханым живет там, но мечтает вернуться в Баку. Искренне преданная азербайджанской культуре, она активно пропагандирует ее.

«Великий Шахрияр», - рассказывает Сепиде ханым, - прекрасно описан нации обычай и традиции. Должна отметить, что последний «чершенбе» перед Новрузом - İlaxır çərşənbə, мы празднуем особенно пышно и торжественно. Мы отмечаем все четырех главных элементов Земли - вода, огонь, ветер, земля. Представьте, что в каждом азербайджанском городе есть свои обычай, несколько отличающиеся от других. Накануне İlaxır çərşənbə вся квартира или дом долж-



ны быть перевернуты вверх дном, уборка должна затронуть каждый сантиметр площади, пусть даже ценой бесконечных ночей. Так должно быть, и это не обсуждается. Все должны сверкать чистотой, не должно быть треснутой или поломанной посуды, старой, рваной одежды, все старое выкидывается и выносится из дома. Мы начинаем прорасывать зерна пшеницы или чечевицы, причем этим занимаются все соседние народы, независимо от национальности, - арабы, курды, турки и другие. Прягаем через костры, приговаривая: «Келтизна тебе от меня, краснота мне от тебя».

Сепиде ханым гордится тем, что она - чистокровная азербайджанка. С одной стороны у нее тебризская кровь, а с другой - ардебильская, их род свято хранил национальные традиции. В настоящее время она работает над сбором национального фольклора и наших древних праздников, используя средневековые источники, и готовится издать книгу об этом. Для нее главное - служение родному Азербайджану и его культуре.

С праздником вас, дорогие соотечественники!

Полный текст
читайте на

br.az

Вопросы заданы. Ответы следуют...

Левон Мнацакян: Мини производились в Армении и поставлялись в Карабах

17 марта продолжился судебный процесс по уголовным делам в отношении граждан Республики Армения Араика Арутюяна, Аркадия Гусакяна, Бако Саакяна, Давита Ишханяна, Давита Бабаяна, Левона Мнацакяна и других, обвиняемых в совершении многочисленных преступлений против мира и человечности, военных преступлений, включая подготовку и ведение агрессивной войны, геноцид, нарушение законов и обычаяй войны, а также терроризм, финансирование терроризма, насильственный захват власти или насильственное удержание власти и др.

На заседании суда, состоявшемся в Бакинском военном суде под председательством судьи Зейнала Агаева в составе судей Джамала Рамазанова и Аиара Раева (резервный судья Понель Самедова), каждый из обвиняемых был обеспечен переводчиком на языки, которым владеет, а также адвокатами для защиты.

В судебном заседании принимали участие обвиняемые и их защитники, часть потерпевших, их право преемники и представители, а также прокуроры, защищающие государственные обвинения.

На нынешнем судебном заседании прокуроры, защищающие государственное обвинение, представители потерпевших и их защитники задали вопросы обвиняемому Левону Мнацакяну.

Обвиняемому были заданы вопросы о его функциях и задачах в составе преступного сообщества, насильственном захвате власти на некогда оккупированных Арменией суверенных территориях Азербайджана, в том числе о воинских формированиях в незаконном режиме, действовавшем под руководством и контролем Армении, и функционировании «армии», правил прохождения военной службы, поставке оружия на оккупированные территории и его размещении, присвоении «званий» в «армии» незаконного режима, осуществлении «назначений» на «должности» иувольнении с «должности», утверждении «штатных единиц», выделении финансовых выплат «заработной платы» военнослужащим в Карабахе, проведении военных учений и сборов, решении вопросов ответственности военнослужащих, роли и участия в данных процессах Армении, ее государственных структур,

вооруженных сил и высокопоставленных лиц.

Отвечая на вопросы начальника отдела Управления по защите государственного обвинения Генеральной прокуратуры Насира Байрамова, обвиняемый Л. Мнацакян сообщил, что в 1992 году приступил к военной службе в Карабахе и 2 октября того же года получил ранение в бою. с 1993 по 2012 год продолжал военную службу в «армии» незаконного образования в различных должностях, после чего был назначен заместителем начальника генерального штаба вооруженных сил Армении. Обвиняемый сказал, что, будучи на этой должности, в 2015 году он был «назначен на должность министра обороны - командующего армией» незаконного режима, существовавшего на некогда оккупированных территориях. Он отметил, что Сейран Оганян, назначенный впоследствии министром обороны Армении, также сначала занимал различные «должности» в незаконном режиме. «А до «должностей» в Карабахе он являлся командиром батальона

обороны Армении, а обеспечение оружием и боеприпасами полностью осуществлялось вооруженными силами Армении. Далее он сказал: «У нас была служба снабжения. Эта служба принимала (оружие. - Ред.), после чего она передавалась каждому подразделению. То есть обеспечение оружием и боеприпасами осуществлялось министерством обороны Армении.

Отвечая на вопросы старшего помощника генерального прокурора Вюсала Алиева, Л. Мнацакян сообщил, что на должность «министра обороны - командующего армии» незаконного режима он был назначен тогдашним президентом Сержем Саргсяном.

Обвиняемый сказал, что сначала министр обороны Армении Сейран Оганян дал представление о «назначении» его на эту «должность», а С. Саргсян - утвердил.

По словам Л. Мнацакяна, С. Саргсян принял его в связи с «назначением». «Во время встречи он сказал мне, что это очень важная «должность», - добавил обвиняемый.

Напомним, что, согласно «офи-

циальному информации», обнародованному незаконным режимом в 2015 году, Л. Мнацакян якобы был назначен на «должность» «министра обороны» тогдашним «президентом» Бако Саакяном.

На вопрос о деятельности «Ханкендинского подразделения военной полиции Республики Армения» он ответил, что «такая организация существовала, потому что это было подразделение одной и той же армии».

На территории и в Армении действовали в соответствии с единым уставом.

Отвечая на вопросы гособвинителя Вюсала Абдуллаева, Л. Мнацакян рассказал о том, что однажды им привезли бинокль из-за рубе-

зи: «Это премьер-министр Армении. Тогда начальником генерального штаба был Оник Гаспарян, а премьер-министром - Никол Пашинян».

По его словам, вероятность отключения этих ракет от цели составляет около 5-10 метров. На вопрос прокурора: «Считаете ли вы, что убийства мирных жителей в Гяндже, Барде и на других территориях во время 44-дневной войны были результатом того, что ракеты отклонились от цели, или цели были выбраны намеренно?» он ответил следующее: «Если это произошло несколько раз, то, понятно, что это. Один раз - случайность, несколько - не случайность... Я не знаю».

Л. Мнацакян сказал, что за время его пребывания в «должности» «министра обороны» незаконного режима он не докладывал так называемому «президенту» ни о каких изменениях, реформах, событиях. «Могли быть общие контакты, но не более того. Я докладывал генеральному штабу вооруженных сил Армении», - отметил он.

Обвиняемый заявил, что во время Апрельских боев 2016 года он докладывал генеральному штабу вооруженных сил Армении, однако не предоставил никакой информации «руководству» незаконного режима в Карабахе.

По его словам, план развития и другие документы «армии» представляли начальник генерального штаба вооруженных сил Армении, утверждал руководитель Армении, а «президент» незаконного режима не имел никаких полномочий в этом вопросе.

В своих показаниях обвиняемый также признал, что во время 44-дневной войны 2020 года по поручению Араика Арутюяна входил в состав артиллерийского подразделения в зоне боевых действий в селе Талыш и в южном направлении. «Я пришел и сказал, что там царит беззаконие, бардак», - добавил он.

Признал также, что мини производились в Карабахе из Армении, он сказал: «Противопехотные мины производились в Армении».

Затем были изучены документы, связанные с Левоном Мнацакяном. Государственный обвинитель заявил, что изучение документов на армянском языке подтвердило показания Левона Мнацакяна в суде.

Отвечая на вопросы, обвиняемый также сказал, что знал Рубена Варданяна примерно с 2005-2008 годов.

Судебный процесс продолжится 3 апреля. На очередном процессе обвиняемым будут заданы вопросы.

366-го полка», - добавил Л. Мнацакян.

Он признал, что решения о «назначениях» на высокие «должности» в «армии» незаконного режима принимались в Армении. «Назначение» по «должностям» в званиях подполковника и выше осуществлялось начальником генерального штаба вооруженных сил Армении, министром обороны и президентом. «Я же, как «командующий армии», мог назначать на «должности» в звании майора и ниже, а также мог присваивать звания не выше майора», - сообщил он.

Обвиняемый добавил, что финансовые вопросы в «армии» незаконного режима решались министерством

финансов и бюджета, а военные расходы - военным министерством. «Назначение» на «должности» в званиях майора и выше осуществлялось начальником генерального штаба вооруженных сил Армении, министром обороны и президентом. «Я же, как «командующий армии», мог назначать на «должности» в звании майора и ниже, а также мог присваивать звания не выше майора», - сообщил он.

Он также сообщил, что армянские военнослужащие на оккупированных территориях проводили военные учения и сборы, решали вопросы ответственности военнослужащих, роли и участия в данных процессах Армении, ее государственных структурах,

военнослужащими в период службы, независимо от того, были ли они совершены армянскими жителями на оккупированных территориях или гражданами Армении, расследовались и решались в том же статусе, что и аналогичные преступления в Армении.

Л. Мнацакян сообщил, что ежегодно 7-8 тысяч военнослужащих-призывников из Армении отправлялись на срочную военную службу на оккупированные территории Азербайджана.

По его словам, два раза в год проводился «призыв в армию», и в ходе каждого «призыва» на оккупированные территории привозили 3500-4000 граждан Армении. Около 70 процентов служивших в «армии» незаконного режима были гражданами Армении, а остальные 30 процентов - армянскими жителями, проживающими на оккупированных территориях.

Далее обвиняемый заявил: «Во время службы между нами не делалось никаких различий, они находились под единным командованием и носили одну и ту же военную форму».

На вопрос: «

Праздник, который всегда с тобой

Роберт Стуруа о театре, актерском мастерстве и преданности сцене

ВДень национального театра Азербайджанский государственный академический национальный драматический театр провел мастер-класс известного грузинского режиссера, художественного руководителя Национального театра Грузии имени Шота Руставели, народного артиста СССР Роберта Стуруа.

Афет ИСЛАМ,
«Бакинский рабочий»

Примечательно, что около месяца назад, 22 февраля между Азербайджанским государственным академическим национальным драматическим театром и Грузинским национальным театром имени Шота Руставели был подписан Меморандум о взаимопонимании по международному сотрудничеству, согласно которому планируются проведение взаимных мастер-классов между театрами, встречи режиссеров, подготовка совместных спектаклей, организация гастролей творческих коллективов и различных культурных мероприятий.

Роберт Стуруа - грузинский режиссер с мировой славой - в особом представлении не нуждается. Это один из лучших интерпретаторов Шекспира и Брехта. «Театр Стуруа» считается уникальным художественным явлением, чем может похвастать не каждый известный режиссер. А сам Роберт Робертович является одним из законодателей современного театра, мастером, спектакли которого проходят с неизменным аншлагом. Его с любовью называют «грузинским гением с чеховской душой».

Появление в Малом зале Аздрамы живой легенды мирового театрального искусства было встречено бурными аплодисментами собравшихся.

Постановка спектакля «Гамлет» в Лондонском театре, режиссированная Робертом Стуруа, была признана одной из десяти лучших интерпретаций этой пьесы за последние 50 лет. Чтобы передать атмосферу глубокого уважения, внимания и интереса аудитории к творчеству выдающегося режиссера, мы решили представить читателям ключевые мысли и размышления Стуруа о театре, актерском мастерстве и преданности сцене, которыми он щедро поделился с азербайджанскими коллегами и поклонниками. Итак...

**Судьба сказала:
«Идем за мной!»**

- Если вы спросите меня, что такое театр, я не смогу дать однозначного ответа, потому что до сих пор не нашел конкретного определения. Театр - великое искусство, которое очень непросто понять и разобраться в нем.

За свои 87 лет у меня появился определенный опыт, хотя в юности я мечтал о физике и математике. Побеждая на олимпиадах и окончив школу с золотой медалью, я вовсе не планировал становиться режиссером. Театр меня тогда не особенно привлекал. Я намеревался стать физиком, занял второе место на Союзной олимпиаде математиков. Мой отец был замечательным художником. Я учился в русской школе. Мой лучший друг, с которым мы сидели за одной партой, собирался поступать на физмат и, узнав об этом, я решил пойти за ним. Но, как это часто бывает, судьба распорядилась иначе.

Театральный институт и университет находились на одной улице, но в противоположных направлениях. И вот, в самый последний момент я совершенно неожиданно для самого себя повернулся в сторону Театрального института и подал туда документы. Так начался новый этап моей жизни. Судьба круто изменила мой путь, сделав меня режиссером Национального драматического театра Грузии, где я продолжаю свою жизнь и работу.

Судьба - странная штука, особенно в театре. Для меня судьба - это очень красивая женщина, которая взяла меня за руку и сказала: «Идем



за мной!». Я немного испугался, но ее красота и уверенность заставили меня довериться. Она повторила: «Не бойся, пойдем!». С тех пор судьба ведет меня по жизни, и надо признать, ведет достаточно хорошо, и я всегда следую ее желаниям. Но театр еще и как великая женщина, которую нужно достойно возвышать...

«Я украду у вас этот бренд»

- В 30-х годах прошлого века в Азербайджане состоялись гастроли великого грузинского режиссера Александра (Сандро) Ахметели из театра им.Ш.Руставели, одного из создателей советского грузинского театра (1866-1937), - вспоминает режиссер. - Ахметели были расстреляны в 1937 году, но посмертно реабилитированы. Во время закрытия гастролей произошел скандал: двое талантливых ак-

теров не остается во времени, это не фильм, который можно смотреть долгие годы, и не книга, которую можно прочитать через столетия, - говорит режиссер. - Поколение, которое вживую видело нас и наши работы, уйдет, и о нас забудут, несмотря на рассказы и воспоминания очевидцев. Театру не хватает поэзии, как у Шекспира, как у греков, в современных пьесах слишком много быта, обыденности и примитивности, поэтому я отвергаю многие работы драматургов. Театр создает не для того, чтобы люди после него шли на войну, он создан для того, чтобы они жили без войны. Это самая гуманистическая суть, какой в мире больше нет.

Забастовка не прошла даром

- Первые несколько лет студенчества я не мог понять, что это за профессия, - признается Роберт Робертович. - Мы, пятеро студентов режиссерского факультета, объявили забастовку и не пришли на лекцию, известив руководство института, что не будем посещать занятия, если нам не назначат педагогом Михаила Туманишвили. Это были советские времена, ректор немного испугался и... нашу просьбу уважил. М.Туманишвили пришел и на первом же занятии после его лекции я понял, что такое режиссура. Понял, почему я должен служить в этой профессии.

Актеры должны уметь все. Режиссеру нужно находить неожиданные решения в произведении, которое он выбрал. Не ортodoxиализировать, это должно происходить из его собственной философии. Каждый режиссер должен быть немногим философом. Решение должно хотя бы частично находиться у самого автора. Я выбираю не автора, а произведение, которое представляет какую-то ценность.

Современное сценическое решение классики - эту традицию заложил сам Шекспир, показывая, скажем, Клеопатру в одеждах своих современников. Актеры сами не знают, что в них заложено, они боятся, чем думают о себе, я же - бездарный артист еще с института. Иногда заранее знаешь, осилит актер эту роль или нет. Но сделать чудо и заставить актера превозойти самого себя (а он для этого и создан)... поэтому я не всегда выбираю знакомых актеров. Самое лучшее в актере - сочетание веры и сознания абсолютной беспомощности, что делает актера великим.

Азербайджан и Грузия - две страны, мусульманская и христианская, но мы исторически испытываем друг на друга высокие чувства и даже гордимся этим. Когда в стране есть театр, значит, нация существует! Я счастлив, что Азербайджан имеет замечательное театральное искусство. Театр - самое большое достояние народа. Говорю словами Э.Хемингуэя, «Театр - это праздник, который всегда с тобой».

Я благодарю всех, кто причастен к моему приглашению в Баку в День национального театра, в день, который открыл неслыханный путь развития театра ввиду определенных исторических сложностей наших стран.

P.S. На торжественном мероприятии в связи с Днем национального театра Роберт Стуруа был награжден медалью «Эшоткар» («Деятель искусства») Союза театральных деятелей Азербайджана.

Полный текст
читайте на

br.az

АДРЕС РЕДАКЦИИ: AZ1000, Баку, проспект Бюльбюля, 30. bakrab@mail.ru
корр. счет AZ37NABZ0135010000000001944,
р/с AZ07AIBB33050019441100242111, VÖEN 1300349241,
Капиталбанк, филиал №1 Насиминского р-на, код 200112, SWIFT AIBBAZ 2X
Материалы на таком фоне печатаются на коммерческой основе

Сборная Азербайджана по вольной борьбе U-23 повто-рила свой исторический рекорд. Наши борцы завоевали 16 медалей на чемпионате Европы, проходившем в Тиране (Альбания). Это наивысший результат наших борцов, и зафиксирован он в третий раз.

Ю.АББАСЗАДЕ

Поскольку результаты борцов из России и Беларусь, выступавших под флагом Объединенной организации борьбы (UWW), не учитывались в командном зачете, Азербайджан опередил все другие сборные по качеству медалей.

Большая часть наград была завоевана борцами вольного стиля: из десяти весовых категорий в девяти были завоеваны медали, что стало рекордом для страны с момента начала проведения турнира в 2017 году. Под руководством старшего тренера Джабраила Гасanova сборная Азербайджана установила рекорд по набранным очкам (169) и опередила ближайшего преследователя, Турцию, на 52 балла, став чемпионом континента в четвертый раз подряд.

Несмотря на эти важные достижения, разочаровывает тот факт, что сборная проиграла 4 из 5 финалов. Единственную золотую медаль для страны завоевал осетинский легионер Арсений Джииев (86 кг). Однако стоит отметить, что Джииев был единственным легионером в составе сборной, и это тоже можно рассматривать как разочаровывающий момент в контексте добытых медалей.

Среди серебряных медалистов особенно выделяются Кианан Гейбатов (70 кг), чемпион мира и Европы среди юниоров, и Аганазар Новрузов (74 кг), чемпион страны. Ожидания от них были высокими, однако оба уступили российским соперникам. Новрузов проиграл с минимальным счетом в упорной борьбе, а Гейбатов - досрочно, с полным превосходством соперника. Среди других серебряных медалистов стоит отметить Джейхуна Аллахвердиева (61 кг), который также проиграл с минимальным счетом. Для Фарида Джаббарова (79 кг), который до сих пор не привлек внимание на международной арене, второе место стало значительным достижением.

Что касается бронзовых медалистов, то все они - Раҳман Иманов (57 кг), Мурад Хагвердиев (65 кг), Садиг Мустафазаде (92 кг) и Юсиф



«Вольники» показали класс

Азербайджан опередил все другие сборные по качеству медалей

,

Борцы вольного стиля в девяти весовых категориях из десяти завоевали медали, что стало рекордом для страны с момента начала проведения турнира в 2017 году

Дурсунов (125 кг) впервые отличились на международных соревнованиях в этой возрастной категории. Это может стать хорошей мотивацией для их дальнейшей карьеры.

Результаты женской сборной под руководством олимпийского чемпиона Тогрула Аскерова заслуживают однозначно высокой оценки.

Сборная, впервые завоевав две золотые медали, установила рекорд по числу наград в своей истории. Особое внимание привлекла Юнай Гурбанова (59 кг), которая завоевала «золото» и на последнем рейтинговом турнире в Загребе. Молодая спортсменка, победив достаточно опытных и титулованных соперниц, продемонстрировала высокий уровень мастерства, что стало приятным сюрпризом на турнире. Она уже рассматривается многими как яркое будущее азербайджанской женской борьбы.

Более опытный Эльчине Мамедовой (53 кг) исполнилось 23 года, и она, наконец, преобразовала свои два «серебра» в золотые медали. Эсмер Джаңкүрттаран (50 кг) впервые стала призером молодежного Евро U-23.

В общем, сборная Азербайджана с 89 очками уступила Польше всего на четыре балла и не попала в топ-3. Однако рекорд по количеству золотых медалей значительно компенсирует этот результат, ведь в прошлом году на аналогичных соревнованиях в Баку сборная впервые вошла в «тройку».

Что касается греко-римской сборной, которая в прошлом году стала чемпионом Европы, как и «вольники», то ее результат можно признать явной неудачей. С одной золотой, одной серебряной и двумя бронзовыми медалями команда, тренируемая Александром Таракановым, набрала 91 очко и заняла 4-е место в командном зачете. Единственный успехом стало «золото», завоеванное Русланом Нуруллаевым (72 кг). Чемпион прошлого года Зия Бабашов (63 кг) остался с «серебром», а победитель рейтингового турнира в Загребе Эльмир Алиев (55 кг) и двукратный чемпион Евро U-23 Хасай Гасанлы (77 кг) завоевали «бронзу». Остальные, в основном молодые спортсмены, не смогли подняться на пьедестал.

Популяризация гребной спорта

Подведены итоги первенства страны по гребле



Завершилось первенство Азербайджана по гребле, организованное совместно Министерством молодежи и спорта и Федерацией гребли и каноэ Азербайджана (AKAF).

Ю.ИБРАГИМОВ

В первенстве принимали участие более 100 спортсменов 2007-2012 годов рождения в академической гребле, гребле на байдарках и каноэ на различных возрастных категориях. Соревнования проходили по академической гонке на дистанциях 500, 1000 и 1500 м на 1-, 2- и 4-местных лодках, 200, 500 и 1000 м - на 1-местных каноэ, и 200, 500 и 1000 м - на 1-, 2- и 4-местных байдарках.

Во второй день соревнований

спортивные разыграли 10 комплектов медалей в академической гребле, гребле на байдарках и каноэ на дистанциях 200, 500 и 1500 метров.

Победители были награждены дипломами и медалями. Впервые в первенстве Азербайджана гребцы соревновались на байдарках-четверках.

Спортсмены, отличившиеся в первенстве, войдут в состав команды, которая примет участие в международной регате «Кубок Президента».

Коллектив Управления делами Президента Азербайджанской Республики скорбит в связи с кончиной Исаила Гурбан оглы Алекперова и выражает глубокие соболезнования семье покойного.

Allah rəhmət eələsin!

За содержание рекламных материалов
редакция ответственности не несет

Мнения авторов не всегда совпадают
с точкой зрения редакции

Объем газеты - 4 печатных листа
Тираж газеты - 1658 экземпляров
Заказ - 617

Цена 60 гяп.